
  שורשים במעגל
שורשים לפולינומים  תלא ניתן למצוא נוסחאו, גלואה אווריסט  על פי תורתו של המתמטיקאי הגאון

 גאוס פרידריך קרלמצד שני עבודת הדוקטורט (המשפט היסודי של האלגברה) של . 4-ממעלה גדולה מ
. אחת הדרכים המספרים המרוכבים שדהשורשים מעל המספרים  nיש  nמראה כי כל פולינום ממעלה 

) היא והמשפט היסודי של האלגברה תורת גלואהלהתמודד עם הקונפליקט שנוצר בין שתי התאוריות (
פולינומים המגיעים  בחידה של השבוע שעבר התבוננו עלשמקיפים את השורשים. לחפש מעגלים 

 .מסדרות רקורסיביות הומוגניות
 

  נתונה לנו סידרה רקורסיבית הומוגנית 
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  שדה המספרים המרוכבים P[z] נסתכל על הפולינום  
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של  שחשב את הרדיוס המקסימלי של המעגל שמרכזו בראשית ולא מכיל שום שורהמשימה הייתה ל

  ሿݖ௡ܲሾהפולינום 
 
 

 פתרון:
הם של סידרה  ישורשים של הפולינום האופיינה סידרה רקורסיבית הומוגנית ሾ݊ሿܽהיות הסדרה 

,ଵߣ ,ଶߣ … , (בהנחה שהשורשים ממשים)  λ-נסמן את הערך העצמי הגדול ביותר של השורשים ב  ௠ߣ

  . שורש התשובה הוא הקשר הבאה:=หλหrהפתרון של החידה החודש הוא 
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  תן לכתוב ולכן ני
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  כעט השורשים של הפולינום 
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  .מרוכבים נמצאים על עיגול היחידה במישור
  

 


